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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Tirsdag den 1. april 2025 kl. 17.00 – 20.00  
 
Deltagere:  
 Forældrerepræsentanter: Jonathan Lassen, Karen Asholt Pedersen (Formand), Kasper 

Lytthans, Jesper Koerstz (Næstformand), Rikke Højer Møller Mortensen, Peter Korfits Frank  
og Mads Sode. 

 Eksterne repræsentanter: Thomas U. Stilling 
 Medarbejderrepræsentanter: Rikke Keller og Per Ivert Skovsgaard 
 Elevrådsrepræsentanter: Arthur Stoklund Dietrichsen 5A (Formand) og Malthe Elleby 

Pedersen 9A (Næstformand) 
 Daglig ledelse: Lotte Hedelund Madsen, Karina Petersen, Søren Bangshof Mortensen og 

Rasmus Agergaard Pedersen (Skoleleder). 
 
Afbud: Thomas, Lotte, Søren, Arthur, Peter, Kasper 

 

1. Velkomst 
Formanden byder velkommen. 

2. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt  
 

3. Orientering fra elevrådet  
Der er blevet talt om legepladsen, og det drøftes i klasserne, hvad man ønsker, sandkassen ved 
siden af tallerkenen kan bruges til. 
 
God opbakning til gallafest for 9. årgang, som er planlagt af elever fra 9. 
 

4. Orientering fra ledelsen 
Vi er fuldtallig i ledelsen igen, efter Rasmus er tilbage fra udlån på Viby Skole. Det har trukket 
veksler hos alle i ledelsen, men skolen er i god form. 
 
Planlægning af næste skoleår er i fuld gang. Det er blandt andet punktet om timebanken, som 
fylder en del i forbindelse med fagfordelingen. 
 
Vores lærer som har været koordinator for læseindsatsen på skolen, går på pension til sommer, 
men er sygemeldt frem til sommerferien grundet operationer af begge albuer. Derfor er vi 
nødt til allerede nu, at kigge på, hvordan vi får gennemført test og læseindsatser frem til 
sommerferien. 
 
Vi arbejder på en anden organisering af opgaver i ledelsen. 
 
Vi tager imod nye børn 2. maj og der afholdes forældremøde i næste uge, og vi ser frem til at 
byde alle velkommen.  
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Der er en generel opmærksomhed på at der er flere børn i indskolingen har 
svært ved at blive afleveret i skolen. I udskolingen er der flere elever med 
højt fravær, som der ligeledes arbejdes med.  
 

5. Orientering fra lærerne/pædagogerne 
Trivselsdagen er afholdt, hvor der planlægges aktiviteter på tværs af klasse og årgange. 
Venskabsklasserne kommer i spil for flere årgange. 
 
7 årgang har haft deres musicalforløb, hvor hele årgangen er involveret i at sætte en musical 
op, som vises for yngre elever og forældre. 
 
På 8. årgang har de haft et forløb; ”slagt en gris”.  Der er både erhvervskendskab og madlavning 
af hele grisen samt en masse lækkert tilbehør til, som servers for både lærere og elever. Det er 
et forløb i samarbejde med ZBC. 
 
I SFO siges farvel til 3. klasserne og velkommen til de nye majbørn. I flere af rummene er nye 
møbler endelig kommet. Møblerne er med til at skabe mindre zoner i de enkelte rum. 
 
Featureugen med alverdens lande er netop afholdt. Det er en uge, hvor børnene er blandet på 
tværs af klasser og årgange og fordyber sig i kreative aktiviteter om et bestemt land. Igen i år 
har det været en spændende og lærerig uge. 
 

6. Sager til behandling 
 

Til orientering: 
A. Folkeskolens Kvalitetsprogram og timebank 

På mødet gives en orientering omkring Folkeskolens kvalitetsprogram og hvilke betydninger 
det får for planlægningen af næste skoleår på Absalons Skole, særligt ift. ”Timebanken”. Skole 
Børneudvalget har en sag til behandling om undervisningstidens længe og den afventer vi, før 
tingene er helt endelige. 
 
Bilag  
 Faktaark over ikrafttrædelse af de forskellige initiativer 
 Initiativer i folkeskolens kvalitetsprogram der traeder i kraft i skoleaaret 2025-26. 

 
Hovedparten af økonomien er omprioritering – der forventes ikke mere økonomi til skolen. 
Rasmus løber fakta-arket igennem, som er sendt ud til alle før bestyrelsesmødet.  
 
Der er tre hovedkategorier 
1. frisættelse af folkeskolen og mere indflydelse til skolebestyrelserne 
2. mere praktisk undervisning og valgfrihed til de ældste elever 
3. ro og rammer 

 
Timebanken er en ny ting. Det er en sum af timer, vi skal placere hen hvor der er behov for 
det. Nogle af timerne er øremærket til pauser, klassens tid, indsatser for de 10 % mest udfordret 
elever i dansk og matematik samt test, prøver og screening. 
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En fordeling af timebanken præsenteres med udgangspunkt i de 
medarbejdere vi har. Der afsættes flest timer på akt-indsats i skoleåret 
25/26.  
 
Det er en udfordring, at der bliver færre to-lærertimer i klasserne næste skoleår. 
Sammenligning med indeværende skoleår har vi lidt over et årsværk til holdtimer/to-
lærertimer. 
 

 
B. Rundtur på skolen 

Der var rundtur på skolen med besøg i et nyt lokale til mellemformer og på Lilleskolen ift. 
renovering. 

 
 
 
Til debat: 
C. Morgensang 

I forbindelse med udarbejdelsen af årshjulet i starten af skoleåret var der ønske om at tale om 
morgensang på et møde. Det gør vi her. Ledelsen indleder med at fortælles om hvad der sker af 
sang på skolen og herefter. 
 
En forventningsafstemning bordet rundt. På nuværende tidspunkt har vi fællessamlinger ca. 
en gang om måneden, hvor alle klasser fra 0. – 9. klasse deltager. 
 
Set fra elevrådets perspektiv er det særligt de yngre elever, der synes godt om det, hvorimod 
nogle ældre elever finder det mindre sjovt.  
 
Der er flere måder at gribe det an på. Det kan f.eks. være morgensang hver morgen eller det 
kan være i en fællessamling som nu en gang om måneden. Der er flere der giver udtryk for, at 
jo mere sang der er på skolen, jo bedre. Rasmus vil gerne afsøge hvilke modeller man har på 
andre skoler med morgensang, samt undersøge hvad der er muligt at gøre på Absalons Skole.  
 
Der er et ønske fra skolebestyrelsen side om, at der skrues op for morgensang på skolen. 

 
 
Til behandling: 
D. Budget for Absalons Skole 2025 

På mødet fremlægges forslag til budget 2025 til godkendelse. 
 
Forventer resultat Total (Skole + NEST + SFO) er: -1.201.834 kr. 
Heri er specialudgifter alene: -2.079.709. Forskelles dækkes af almendelen. 
 
Budgettet godkendes, men det er bekymrende med den kommunale tildelingsmode, at en skole, som 
Absalons Skole ikke kan drives uden et budgetunderskud.  
 

 

E. Nyt eksternt medlem af skolebestyrelsen 
Det mangler nu en ekstern repræsentant, efter Jonathan er trådt ind som medlem igen.  
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Forslag kan medtages på mødet. 
 

7. Eventuelt 
Hvad er retningslinjerne for elev pc’er, når de er slidte og gamle? Punktet ønskes på dagsordenen til 
næste skolebestyrelsesmøde. 

 
  


